

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В ДВЕ НЕДЕЛИ.

16 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА
№ 1(347)

Сегодня в номере



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

СТР. 3 »»»



СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ: 15 ЛЕТ НА СТРАЖЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ

СТР. 5 »»»



Я РОДИЛСЯ В НАЧАЛЕ ВОЙНЫ: СЕМЕЙНАЯ ИСТОРИЯ РУДОЛЬФА ЗАРУБИНА

СТР. 6 »»»



ПРАЗДНИК СЕВЕРНОЙ КУЛЬТУРЫ

СТР. 8 »»»



Самое большое муниципальное образование Ненецкого автономного округа в этом году отмечает важный юбилей – Заполярному району исполняется 20 лет! Для каждого из нас эта территория – не просто точка на карте, а родной дом, где живут наши родные и близкие, друзья и коллеги. Это люди трудолюбивые и сильные, искренние и немногословные, добрые, свои. Именно поэтому предстоящий юбилей – общий праздник для всех, кто живёт под флагом Заполярного района.

стр. 7 »»»

ИНИЦИАТИВЫ, КОТОРЫЕ РАБОТАЮТ

Пресс-служба администрации Заполярного района

Администрация Заполярного района традиционно в первых числах рабочего года объявляет приём заявок от поселений на участие в конкурсе по предоставлению межбюджетных трансфертов для реализации инициативных проектов.

Срок приёма заявок: с 12 января по 12 февраля 2026 года. В этом году в бюджете района на реализацию проектов предусмотрено 20 миллионов рублей.

Как и в предыдущем году, приоритетными направлениями проектов являются:

- благоустройство улиц и/или дворовых территорий;
- благоустройство площадей, набережных и других территорий;
- озеленение, включая парки и скверы;

- создание и ремонт детских игровых площадок;
- создание и ремонт мест массового отдыха населения;
- содержание мест захоронения.

Размер межбюджетного трансфера, предоставляемого одному соискателю на реализацию одного проекта, составляет до двух миллионов рублей и не может превышать 94% от общей стоимости проекта. Оставшиеся 6% финансируются за счёт средств бюджета поселения (не менее 5%) и вклада граждан или



юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) – 1%.

Напоминаем, что инициаторами проектов инициативного бюджетирования могут быть граждане, орга-

ны территориального общественного самоуправления и старосты сельских населённых пунктов. Свои идеи необходимо направлять в администрацию поселения.

АКТУАЛЬНО

СКОЛЬКО СТОИТ ЛЁГКИЙ ПАР?

Утверждена новая стоимость посещения общественных бань в Заполярном районе. С 1 января 2026 года стоимость разового посещения составит 250 рублей для взрослых и детей от 14 лет, а для детей до 14 лет – 130 рублей. В посёлке Амдерма цены будут выше: 500 рублей и 250 рублей соответственно.

Сохраняется льготный (бесплатный) тариф на помывку для определённых категорий граждан. Право на бесплатное посещение (без ограничения количества визитов) имеют дети до 7 лет, дети-инвалиды и дети из многодетных семей до 18 лет.

Также право на 13 бесплатных посещений в квартал имеют:

- участники Великой Отечественной войны и участники боевых действий;
- ветераны и инвалиды боевых действий;
- родители погибшего (умершего) участника, ветерана или инвалида боевых действий;

Материалы подготовлены пресс-службой администрации Заполярного района

- супруга (супруг) погибшего участника, ветерана или инвалида боевых действий, не вступившая (не вступивший) в повторный брак;
- лица, работавшие в тылу во время Великой Отечественной войны;
- граждане, родившиеся в 1932–1945 годах, относящиеся к категории «дети войны»;
- вдовы участников Великой Отечественной войны;
- лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- неработающие лица, которым присвоено звание «Ветеран труда» и (или) «Ветеран труда НАО»;



• лица, удостоенные звания «Почётный гражданин Заполярного

района» и (или) «Ветеран Заполярного района»;

- неработающие инвалиды.

Для подтверждения права на льготу необходимо предъявить соответствующий документ.

Напомним, общественные бани работают в 24 населённых пунктах района. Банные услуги жителям предоставляют МП ЗР «СЖКС», восемь муниципальных казённых (унитарных) предприятий и три частные организации.

ПРЕДЪЯВИТЕ БИЛЕТ

С 1 января 2026 года увеличится стоимость проезда по муниципальному маршруту посёлок Искателей – посёлок Красное.

Стоимость полного билета составит 340 рублей, для льготной категории граждан проезд будет стоить 200 рублей.

Вопросы и замечания по работе перевозчика принимаются в администрации Заполярного района по тел. 8 (81853) 4-88-23 с 8:30 до 18:00 в рабочие дни и по электронной почте admin-zr@mail.ru во внерабочее время и выходные дни.

Телефоны диспетчера: 8 (911)-068-00-09, 8 (911)-068-15-14.



ПЫЛЕМЕЦ НА СВЯЗИ: 4G-ИНТЕРНЕТ ДОСТУПЕН ДЛЯ ВСЕХ!

Пресс-служба администрации НАО,
фото: Ненецкая компания электросвязи

Деревня Великовисочного сельсовета стала участником региональной программы по обеспечению малых деревень устойчивой сотовой связью и доступом к высокоскоростному интернету.

– Продолжаем реализовывать региональную программу по обеспечению связи и интернетом 4G малых деревень, которую мы инициировали на ПМЭФ-2025. В проекте участвуют 13 населённых пунктов округа, в которых проживает менее 100 человек. Осенью 2025 года подключили к сотовой связи 4G Кую, а

теперь – Пылемец, – сказала губернатор НАО Ирина Гехт.

Как сообщили в Департаменте цифрового развития НАО, тестирование связи с Пылемеце прошло успешно.

– Специалисты Ненецкой компании электросвязи (НКЭС), несмотря на нерабочие дни, выехали в дерев-



ню, смонтировали и подключили мини-базовую станцию 4G мобильного оператора «Билайн». Тестируем оборудование будем до конца января. Жители деревни в процессе использования подскажут нам, если

сигнал мобильной сети будет нестабильным. В таком случае проведём донастройку, – сказал исполняющий обязанности руководителя Департамента цифрового развития НАО Михаил Марков.

В региональную программу по обеспечению связи и интернетом 4G малых деревень входят 13 населённых пунктов с численностью до 100 человек – Пылемец, Кую, Белушье, Верхняя Пёша, Варнек, Волоковая, Кия, Снопа, Тошвица, Чижка, Щелино, а также Волонга и Вижас, которые включены в перечень по итогам прямой линии губернатора Ирины Гехт в ноябре прошлого года.

Партнёром программы выступает ПАО «ВымпелКом» (бренд «Билайн»).

ИНИЦИАТИВЫ

ДРУЖИТЬ ПОД НЕБОМ АРКТИКИ – ЭТО ВАЖНО!



Валентина Канюкова, фото автора

Нарьян-Мар не балует частым солнцем, но умеет согревать по-своему – вниманием, помощью соседей и простыми человеческими словами: «Ты здесь не один». Укрепление межкультурных связей и поддержка уязвимых групп населения – важные цели социального проекта «Дружить под небом Арктики». Каждый год он получает положительные отклики десятков участников.

Формально это занятия для детей из семей иностранных граждан, которым необходимо подтянуть русский язык. На практике же проект стал местом, где ребята могли освоиться в новой жизни и почувствовать себя частью единого сообщества.

МЫ СКУЧАЕМ ПО НАРЬЯН-МАРУ

Бихурмат Абдугафуровна переехала в Нарьян-Мар из Таджикистана вместе с детьми. Первые месяцы были непростыми: новая школа, новый быт и необходимость много работать. В какой-то момент семья попыталась начать всё заново в Москве, но довольно быстро стало ясно, что детям там сложнее, чем на Севере.

– Девочки плакали и говорили: «Мама, мы не хотим здесь жить, мы скучаем по нашему Нарьян-Мару, по друзьям», – вспоминает женщина. Семья вернулась. Сейчас дочери учатся в школе, занимаются тхэк-

вондо и, конечно, ждут новых встреч на проекте. Для мамы важнее всего то, что на таких курсах дети не просто учат язык, а растут в атмосфере уважения: знакомятся с традициями разных народов, учатся общаться и не бояться быть не такими, как все.

– Очень хотелось бы, чтобы этот проект продолжился и в этом году, помогая детям находить общий язык и понимать культуру ненцев, коми и, конечно, русскую культуру, – подытожила Бихурмат.

ЧЕТЫРЕ НАПРАВЛЕНИЯ ОДНОЙ ПРОГРАММЫ

Проект выстроен как комплексная программа адаптации – без давления, с акцентом на бережное включение обучающихся в местное сообщество. Как объясняют организаторы социальной инициативы, занятия идут по нескольким направлениям.

– Русский язык помогает детям увереннее чувствовать себя как в школе, так и в повседневной жизни.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Глава Заполярного района подводит итоги 2025 года. На своей официальной странице в социальных сетях она рассказала о ключевых проектах, реализованных в районе, а также о планах.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

В 2025 году в рамках муниципальной программы «Обеспечение населения централизованным теплоснабжением в Заполярном районе на 2020–2030 годы» было реализовано 12 мероприятий.

В селе Ома установлен и смонтирован пеллетный котёл с дымовой трубой и бункером, выполнены монтаж и обвязка технологического оборудования в центральной котельной, а также замена котельного оборудования на котельной № 1.

В селе Несь реконструированы участки тепловой сети от котельной № 1.

В Харуте поставлено и смонтировано модульное здание и оборудование, а также выполнена обвязка технологического оборудования для нужд объединённой котельной.

В Великовисочном изготовлен и поставлен горизонтальный резервуар для центральной котельной № 3.

В Карапайке осуществлены поставка и монтаж модульного здания для нужд котельной.

В Коткино выполнены поставка, монтаж и обвязка технологического оборудования на котельной.

Технологическое присоединение к системе теплоснабжения жилых домов и квартир было выполнено в Шойне (дом № 14 по улице Заполярной), Неси (дом № 30 и квартира № 1 дома № 27 по улице Советской; квартира № 3 дома № 33 по улице Колхозной), Оксине (квартира № 3 дома № 25).

В ходе мероприятий по реконструкции тепловых сетей и подключению к системе теплоснабжения в 2025 году 70 потребителей были

подключены к централизованным тепловым сетям.

Приобретены твёрдотопливные котлы для Коткино и Омы с целью увеличения мощности котельных для последующего подключения новых потребителей тепловой энергии. Котлы работают на пеллетном топливе. Первый такой котёл был введён в эксплуатацию в 2025 году на котельной в Неси. В селе также смонтировано быстровозводимое здание ангарного типа для хранения пеллет, чтобы обеспечить сохранность их теплотворных качеств. В 2026 году планируется строительство аналогичных ангаров в селе Шойна и Коткино.

При подготовке к осенне-зимнему периоду в 2025 году выполнен капитальный ремонт (замена котла) в котельной № 1 села Тельвиска, центральной котельной посёлка Хорей-Вера и котельной № 3 села Великовисочного.

С целью развития системы теплоснабжения в 2025 году заключены контракты (со сроком исполнения в 2026 году) на строительство центральной котельной и тепловых сетей в Коткино и на реконструкцию тепловых сетей в посёлке Харута.

УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

В 2025 году, с учётом софинансирования из окружного и районного бюджетов, в девяти муниципальных образованиях было приобретено 99 жилых помещений: 41 – для предоставления по договорам социального найма и 58 – для переселения из ветхого и аварийного жилья. Общая площадь приобретённого жилфонда составила более 5,53 тысячи



квадратных метров, что в 5,5 раза превышает показатели 2024 года.

Из 41 жилого помещения, приобретённого для увеличения муниципального жилфонда, предоставленного гражданам по договорам социального найма, было выделено: 10 в селе Ома, 9 в посёлке Индига, 7 в деревне Андег, 6 в посёлке Харута, 4 в селе Шойна, по 2 в селе Нижняя Пёша и посёлке Нельмин Нос, и 1 в селе Оксине.

Для создания безопасных и комфортных условий проживания граждан, а также для переселения из жилфонда, признанного непригодным для проживания или имеющего высокий уровень износа, было приобретено (или построено) 58 жилых помещений: 34 в селе Тельвиска, 17 в селе Шойна, 6 в селе Нижняя Пёша и 1 в деревне Андег.

В результате на территории Шойинского сельсовета очередь на переселение граждан из аварийного жилищного фонда полностью закрыта.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

Мы постоянно работаем над повышением эффективности и надёжности энергетического комплекса, что напрямую влияет на жизнеобеспечение сельских поселений и бесперебойную работу социально значимых объектов в Заполярном районе.

В 2025 году благодаря реализации двух ключевых мероприятий – «Изготовление, доставка и монтаж быстровозводимого здания ДЭС в посёлке Хорей-Вера» и «Реконструкция ЛЭП в посёлке Хорей-Вера НАО» – была решена проблема обеспечения населённого пункта качественным и бесперебойным электроснабжением. Ранее электроэнергия поступала от дизельной электростанции, построенной в 1980-х годах, здание которой значительно износилось, а за годы эксплуатации проводились лишь текущие ремонты для поддержания конструкций.

При подготовке к отопительному сезону в 2025 году были реализованы следующие мероприятия: капитальный ремонт ЛЭП 0,4 кВ «Береговая» и участка ЛЭП 0,4 кВ и 10 кВ в селе Великовисочном; поставка дымовой трубы для котельной в селе Несь; ремонтно-восстановительные работы в здании ДЭС в деревне Осколково; капитальный ремонт кровли ДЭС в селе Оксине, а также капитальный ремонт кровли здания ДЭС в Великовисочном.

В рамках муниципальной программы «Развитие энергетики муниципального района «Заполярный район» на 2021–2030 годы» в 2025 году были заключены контракты на реконструкцию ЛЭП в посёлке Нельмин Нос и на изготовление, поставку и монтаж быстровозводимого здания ДЭС в деревне Волонге. Эти мероприятия будут выполнены в 2026 году.

**Продолжение
в следующем номере**



Знакомство с историей и культурой Ненецкого автономного округа делает регион не просто временным местом, а пространством, которое хочется понять и принять. Отдельный блок образовательной программы посвящён правилам поведения и общения – тем негласным нормам, которые часто сложно уловить, особенно если ты недавно переехал. Психологические занятия помогают справляться со стрессом перемен и тревогой, – рассказывает руководитель проекта Валентина Гвоздева. – Педагоги выстраивают диалог так, чтобы у детей не возникало ощущения «мы отдельно». На встречах ищут точки соприкосновения культур, обсуждают общие темы и ценности, учат уважению на практике – через совместную деятельность.

ПОЧЕМУ ЭТО ВАЖНО?

Для Нарьян-Мара такие инициативы – не «дополнительная опция», а реальная необходимость. Если ребёнок комфорtnо, семья проще закрепиться в городе: появляется круг общения, чувство устойчивости и

планы. Это напрямую связано с кадровыми перспективами округа: сегодняшние школьники завтра могут стать местными специалистами – врачами, учителями, строителями, юристами, – подчёркивает Валентина Гвоздева. – Есть и второй эффект: снижается риск недопонимания между детьми в классе и во дворе. Когда ребёнок уверенно говорит по-русски, понимает местные правила и при этом не стесняется своей культуры, ему проще найти друзей и не замыкаться в себе. Наконец, проект делает процесс переезда более гуманным. Переемена страны и климата – это стресс даже для взрослых, а дети переживают его острее. Поддержка специалистов и ровесников помогает им пройти этот путь мягче.

«Дружить под небом Арктики» начиналась как грантовая инициатива, но за несколько лет стала для города важной опорой. Потому что главный результат таких программ измеряется не отчётом, а тем, как ребёнок говорит: «Мне здесь хорошо. Этот город стал мне родным».

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРЕСЕКЛИ КАНАЛ ПОСТАВКИ И СБЫТА НАРКОТИКОВ

Пресс-служба УМВД России по НАО

Сотрудники отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Ненецкому автономному округу в результате оперативно-разыскных мероприятий пресекли противоправную деятельность лиц, причастных к поставкам и сбыту наркотических средств на территории региона. В операции также использовался беспилотный летательный аппарат.

В результате оперативных действий задержаны двое жителей города Архангельска и Архангельской области в возрасте 40 лет. По предварительным данным, они организовали канал доставки запрещённых веществ в Нарьян-Мар и на территорию округа.

Установлено, что целью подозреваемых являлся дальнейший сбыт

наркотических средств, в том числе среди работников нефтяных месторождений округа.

В ноябре 2025 года сотрудниками полиции задокументированы два факта незаконного сбыта наркотических средств на территории города Нарьян-Мара. Передача запрещённых веществ осуществлялась путём передачи из рук в руки.

При проверке гостиниц, где временно проживали подозреваемые, обнаружены и изъяты части наркосодержащего растения общей массой 265 граммов, а также оборудование и материалы для фасовки и подготовки к дальнейшему сбыту.

В ходе последующих оперативно-разыскных мероприятий и следственных действий на территории города Архангельска и Архангельской области выявлено место культивирования наркосодержащих растений. Оно располагалось в посёлке Уемском Приморского района Архангельской области. В одном из гаражных помещений правоохранителями обнаружено и изъято девять кустов конопли, а

также оборудование для культивации.

Кроме того, по месту проживания одного из подозреваемых изъяты части наркосодержащего растения и наркотические средства общей массой более 300 граммов.

Следственным отделом УМВД России по НАО в отношении двух фигурантов возбуждены уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных статьями 30 и 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. Подозреваемым избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время продолжаются следственные и процессуальные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершённого преступления, а также иных лиц, причастных к противоправной деятельности.

ЗА НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ ОРУЖИЯ – УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



Пресс-служба УМВД России по НАО

В Ненецком автономном округе сотрудники отдела уголовного розыска регионального Управления МВД России в ходе оперативно-разыскных мероприятий выявили и пресекли факт незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Установлено, что житель округа 1964 года рождения незаконно хранил по месту своего проживания взрывчатое вещество метательного действия общей массой более 500 граммов. Также у мужчины было обнаружено и изъято пять единиц огнестрельного оружия, одно из которых является нарезным, а также охотничий патроны, в том числе не менее 11 патронов 12-го калибра, изготовленных им самостоятельно. Разрешительных документов на хранение оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ у гражданина не имелось.

В настоящее время сотрудники полиции проводят проверку, направленную на установление всех обстоятельств произошедшего.

По результатам которой будет принято процессуальное решение в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Незаконное хранение, изготовление и оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ представляют серьёзную угрозу жизни и безопасности граждан и влекут за собой уголовную ответственность. УМВД России по НАО призывает граждан не допускать нарушений законодательства в сфере оборота оружия и воспользоваться правом на добровольную сдачу незаконно хранящихся предметов. Подробную информацию можно получить в дежурной части по телефонам: **02** (с мобильного **102**) или **8 (81853) 4-21-26**.

ЖИТЕЛЬ НАО ПЕРЕДАЛ РУЖЬЁ БОЙЦАМ СВО ЧЕРЕЗ СЕРВИС РОСГВАРДИИ

Пресс-служба Управления Росгвардии по НАО

58-летний житель рабочего посёлка Искателей Ненецкого автономного округа с помощью интернет-сервиса Росгвардии (rosguard.gov.ru) передал своё охотничье ружьё «Сайга-12» бойцам специальной военной операции. Мужчина пояснил, что будет рад, если проверенный охотой в условиях Крайнего Севера полуавтомат 12-го калибра поможет защитникам Отечества в борьбе с вражескими беспилотниками.

– Для нужд СВО наиболее востребованы многозарядные охотничьи ружья и дробовые боеприпасы 12-го калибра. Благодарим жителей округа, которые регулярно используют интернет-сервис Росгвардии для передачи такого оружия нашим защитникам Отечества. Процедура максимально



проста и необременительна по времени. Нередко владельцы нескольких ружей приносят магазинные к нам, а себе оставляют двустволки для охоты, – рассказал старший инспектор по особым поручениям ЦЛРР Управления Росгвардии по НАО майор полиции Стас Шистарев.

По средам и пятницам гладкоствольное оружие 12-го калибра принимают в центре лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по НАО. Подразделение расположено по адресу: город Нарьян-Мар, улица Рабочая, дом 14б, первый подъезд, второй этаж. Запись на личный приём и консультации доступны по телефонам: **+7 (81853) 9-18-80, 4-69-60**.



АВТОПРОДЛЕНИЕ ПРАВ ОТМЕНЕНО

По информации отдела Госавтоинспекции УМВД России по НАО

Госавтоинспекция напоминает о необходимости своевременной замены ранее продлённых национальных водительских удостоверений.

Водительские права в России выдаются на десять лет. По истечении этого срока их необходимо менять. В период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2025 года было сделано исключение: водителям, срок действия удостоверений которых истекает в этот период, права однократно автоматически продлевались на три года без необходимости обращения в Госавтоинспекцию для внесения изменений.

С 1 января этого года система автоматического продления водительских прав в России прекратила своё действие. Автомобилисты, чьи права истекают в 2026 году, обязаны заменить их по стандартной схеме.

Напомним, замена удостоверения производится без сдачи экзаменов. Для получения новых водительских прав, включая замену в связи с истечением срока действия, заявителю необходимо предоставить следующие документы:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- старое водительское удостоверение;
- медицинское заключение о наличии или отсутствии медицинских противопоказаний или ограничений к управлению транспортным средством.

Также необходимо оплатить государственную пошлину в размерах, установленных налоговым законодательством.

Процедура замены водительского удостоверения может быть осуществлена либо в экзаменационном подразделении Госавтоинспекции, либо в МФЦ. Если срок действия прав истекает в нерабочий день, его владельцу следует заранее позаботиться о замене. Управлять автомобилем с просроченным удостоверением запрещено до получения нового документа.

Госавтоинспекция обращает внимание, что плановая замена водительских удостоверений не имеет единой даты и привязана к окончанию срока действия каждого документа в отдельности.

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ: 15 ЛЕТ НА СТРАЖЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Екатерина Ворончихина, фотографии предоставлены Нарьян-Марским межрайонным следственным отделом

15 января – день образования Следственного комитета Российской Федерации. В этот день свой профессиональный праздник отмечают сотрудники ведомства – люди, чей труд направлен на обеспечение законности и восстановление справедливости в обществе.

Следственный комитет был основан в 2011 году как отдельное ведомство, подчинённое напрямую президенту. До этого следователи относились к прокуратуре, а в царской России они были частью судебных органов. Однако, несмотря на изменения в организационной структуре, неизменным оставалось главное: следственным органам поручались самые сложные и запутанные дела. В их ведении находятся преступления, относящиеся к категории тяжких и особо тяжких, включая убийства, умышленные причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть, изнасилования, также должностные и коррупционные преступления.

ПО ПРИНЦИПУ НЕОТВРАТИМОСТИ НАКАЗАНИЯ

Реальные следователи мало похожи на героев детективных сериалов – художественный образ далёк от действительности. Сотрудники ведомства редко участвуют в задержании преступников, их работа заключается в сборе исчерпывающих доказательств причастности человека к совершению преступления, то есть в системной работе с документами, показаниями и экспертными заключениями. Об этом накануне профессионального праздника рассказал следователь по особо важным делам Нарьян-Марского следственного отдела Дмитрий Лобов.

СЛУЖА ЗАКОНУ, СЛУЖИМ ОТЕЧЕСТВУ

В Нарьян-Марском межрайонном следственном отделе Следственного управления СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу трудятся шесть высококвалифицированных специалистов: руководитель Артём Осетров, его заместитель Александр Хиленко, следователь по особо важным делам Дмитрий Лобов, старший следователь Илья Талеев, следователь Михаил Андреев и помощник следователя Елена Чапурная.

– Работа тяжёлая и требует ответственности. Следователь должен обладать природной скрупулёзностью, внимательностью к самым мелким деталям, иметь хорошие аналитические способности, обладать чувством справедливости, быть готовым пожертвовать личными интересами во имя интересов общества и государства. Следователю часто приходится трудиться без выходных и выезжать на происшествия в ночное время, работа ненормированная и психологически сложная, но крайне необходимая, – подчёркивает руководитель.

Артём Осетров возглавляет Нарьян-Марский межрайонный следственный отдел более трёх лет. За этот период отдел ежегодно входит в тройку лучших следственных отделов управления. Успешное выполнение поставленных задач стало возможным благодаря слаженной работе коллектива, где каждый сотрудник трудится с полной самоотдачей и ответственностью.



– Наша деятельность направлена на закрепление доказательственной базы. Следователь всегда выезжает на место происшествия в составе следственно-оперативной группы, которой он руководит. В её состав входят сотрудники МВД, а также эксперты-криминалисты. После первоначального осмотра места происшествия проводятся допросы свидетелей, подозреваемых и потерпевших. Чем больше доказательств собрано, тем прочнее позиция обвинения в суде.

Дмитрий Лобов начинал свою карьеру следователем в МВД, три года назад перешёл в Следственный комитет РФ.

– Следственный комитет занимается расследованием более тяжких и значимых дел, что делает нашу работу более интересной. Однако такая деятельность требует высокой целеустремлённости и стрессоустойчивости. Мы сталкиваемся с резонансными делами, которые требуют особого внимания, безупречного знания законодательства и способ-



ЦИФРЫ И ФАКТЫ. В 2025 году в Нарьян-Марском межрайонном следственном отделе зарегистрировано 340 сообщений о преступлениях. Следователями Нарьян-Марского МСО расследовано более 80 преступлений, большая часть из них – это тяжкие и особо тяжкие. В суд направлено 61 уголовное дело, из которых 12 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности. В результате действий следователей по уголовным делам потерпевшим возмещён причинённый ущерб на сумму более 43 миллионов рублей, наложен арест на имущество обвиняемых на сумму более 37 миллионов рублей.

ности сохранять хладнокровие даже в самых сложных ситуациях, – рассказывает следователь.

Так, в прошлом году в округе прогремела новость: в результате пожара погибли двое человек, ещё двоим удалось спастись. В ходе расследования выяснилось, что причиной возгорания стал умышленный поджог. Следователи возбудили уголовное дело по статьям об убийстве и покушении на убийство двух и более лиц. В результате проведённых следственных действий подозреваемый был установлен и задержан, уголовное дело направлено в суд.

Ещё одно резонансное дело, о котором вспоминает следователь по особо важным делам, – пропажа мужчины в Неси. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа, которая установила, что перед исчезновением он выпивал вместе с племянником. В ходе конфликта родственник нанёс несколько ударов, в результате которых мужчина скончался. В ту же ночь племянник с целью сокрытия преступления вывез тело за пределы села и закопал. После этого поступило заявление о пропаже человека. Проведёнными оперативно-разыскными и следственными мероприятиями обстоятельства произошедшего были установлены, подозреваемый задержан и в настоящее время уже отбывает наказание.

Следователь отмечает: внешне определить потенциального нарушителя закона невозможно.

– Моя работа в основном заключается во взаимодействии с людьми – очевидцами происшествий и преступлений. Нельзя сразу сказать, врёт человек или нет. Скорее, мы сопоставляем его показания с показаниями других свидетелей и объективными данными, которые установлены в ходе следствия. На их основе мы и делаем выводы.

В некоторых случаях используют местные специалисты и детектор лжи (полиграф).

– При необходимости полиграфолог приезжает из Архангельска со всей аппаратурой. Его заключение не является доказательством по уголовному делу, но для внутреннего убеждения следователя, прокурора и судьи это имеет значение. Как правило, и поведение людей меняется – они понимают, что если нагло врут, то полиграф это покажет. Обмануть его невозможно: высокоточные датчики передают всю информацию о человеке и его чувства на компьютер, – поясняет собеседник.

На вопрос: «Нет ли внутреннего страха привлечь к ответственности не того?» – Дмитрий Лобов отвечает уверенно и без колебаний: «Нет».

– Нельзя направить дело на рассмотрение в суд, если есть хоть малейшие сомнения в виновности обвиняемого. Доказательственная база формируется таким образом, что сомнений уже нет.

Со временем меняются тактики и методики расследования, при раскрытии преступлений активно применяется новейшая криминалистическая техника, но главная задача следователя, как и много лет назад, остаётся неизменной – качественно собрать доказательственную базу. Проведение следственных и процессуальных действий, многочасовые допросы и высокая аналитическая нагрузка, безусловно, вызывают усталость. Но, как говорит наш герой, он уже привык к такому ритму жизни.

Несмотря на все сложности, Дмитрий Лобов уверен в своём выборе, который привёл его в профессию. А когда нужно перегрузиться, молодой следователь отправляется в спортзал или на рыбалку, в сезон тихой охоты – за грибами. Вот такие простые радости человека, который стоит на страже закона и ежедневно делает этот мир чуточку лучше.

– Поздравляю коллег с профессиональным праздником! Желаю успехов в службе, здоровья и семейного благополучия!

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА. Первое официальное следственное ведомство в России было основано в 1713 году по указу Петра I, который решил отделить его от других государственных органов. Для этой цели были созданы специальные майорские канцелярии, занимающиеся расследованием особо сложных уголовных дел и подчиняющиеся напрямую императору. Кроме того, Пётр I провёл судебную реформу, разделив уголовный процесс на две стадии: предварительное расследование и судебное разбирательство.

ДЕТИ ВОЙНЫ – ДЕТИ ПОБЕДЫ



Я РОДИЛСЯ В НАЧАЛЕ ВОЙНЫ: СЕМЕЙНАЯ ИСТОРИЯ РУДОЛЬФА ЗАРУБИНА

Ирина Муляк, фото из личного архива героев публикации

Житель Тошвики Рудольф Андреевич Зарубин, как и многие дети войны, остался без отца. Однако благодаря материнской заботе и любви вырос настоящим мужчиной, сумевшим построить крепкую семью и стать счастливым человеком.

Рудольф Зарубин появился на свет в Нарьян-Маре 2 августа 1941 года, когда на фронте уже шли ожесточённые бои, а люди усердно трудились в тылу на благо страны. Его родители работали на Печорском лесозаводе № 51. Андрей Павлович Зарубин, проработав четыре года в стройцехе столяром-плотником, в декабре 1941 года ушёл на войну. В это время его супруга Варвара Михайловна с трёхлетним сыном и шестимесячным Рудиком на руках переехала к своей семье в Тошвику.

СИЛА МАТЕРИНСКОЙ ЛЮБВИ

В августе 1942 года пришло страшное известие: красноармеец стрелковой дивизии Андрей Зарубин погиб в Калининской области. Овдовевшей Варваре Михайловне пришлось пережить множество испытаний: одной воспитывать детей, неустанно работать и вести подсобное хозяйство. А впереди её ждала ещё одна уграта – смерть брата, Леонтия Михайловича Кислякова. Он был призван на фронт Большеземельским РВК в октябре 1940 года

и прошёл всю войну, но, к сожалению, не дожил до Победы. Ефрейтор стрелкового полка погиб в феврале 1945 года в Германии, в провинции Померания, где и был захоронен.

– Будучи ещё маленьким, я не понимал суровости военного времени. Что ребёнку надо? Лишь бы побегать да поиграть... Лишь повзрослев, я осознал тяжесть бремени, которое несёт мама. Она работала фонарщицей, зажигала огни на Печоре, чтобы суда не сели на мель. В любую погоду, даже в шторм, одна ездила на лодке, открывала створки, заливала в лампы керосин и ждала, пока пароходы пройдут. Также следила за фонарными столбами в деревне, каждый раз поднимаясь и спускаясь по высокой лестнице. Когда установили электрические светильники, перешла работать уборщицей в больницу.

Мама обладала многими талантами и профессиями. Она хорошо играла на гитаре. Девчонкой трудилась на Архангельском судостроительном заводе, где познакомилась с папой, работала клепальщицей. Бу-дучи хорошей портнихой, она обши-

вала всех соседей в Нарьян-Маре, а однажды даже шила гимнастёрки на заказ для педучилища. Когда жили в деревне, трудилась днём и ночью не покладая рук, к тому же справлялась с домашними хлопотами: от голода нас спасали корова и коза. Благодаря маме на столе всегда была еда.

Вместо отца был дед Михаил Фёдорович Кисляков, который учил нас с братом мужским делам, привучал к труду с ранних лет. С пяти лет я ездила со взрослыми на сенокос с маленькой косой, сделанной дедом специально для меня. Чем мог помогал матери по хозяйству, – с теплотой в голосе вспоминает родных Рудольф Андреевич.

До четвёртого класса Рудольф Зарубин учился в Тошвице, а среднюю школу окончил в Великовисочном. Сначала год рыбачил от колхоза имени В. И. Ленина, затем три года служил в армии на территории ГДР. После демобилизации пошёл по стопам родителей и около трёх лет работал слесарем-сборщиком металлических судов на предприятии «Севмаш» в Северодвинске.

СУДЬБОНОСНЫЙ ТЕПЛОХОД

Не выдержав долгой разлуки с малой родиной, Рудольф Андреевич решил вернуться в Тошвицу. Уже в 1966 году от колхоза отправился учиться на киномеханика в Нарьян-Мар. Волею случая на теплоходе оказалась третекурсница Нарьян-Марского педучилища Фаина Канева. Между молодыми людьми возникла симпатия, по приезде в окружную столицу их общение продолжилось. Получив диплом учителя начальных классов, девушка дала согласие на создание семьи.

2 июля 1968 года Фаина и Рудольф зарегистрировали брак в городском ЗАГСе. С тех пор чета Зарубиных живёт душа в душу, супруги делят горести и радости пополам. Фаина Степановна искренне считает мужа подарком судьбы, человеком, данным ей Богом, и главным помощником во всех делах.

– Всегда мысленно благодарю свекровь, что такого хорошего, работящего сына вырастила. Руки у

него золотые, некоторые деревенские меж собой Кулибиным прозвали, потому что всё мог смастерить. В деревне ведь удобства по минимуму, самим «цивилизацию» приходится создавать. Рудик стал прекрасным папой для трёх дочерей и двух сыновей. Мы вместе старались делать всё возможное для обеспечения ребят всем необходимым, а главное, воспитывали их честными и добрыми к людям.

На протяжении всей своей жизни Рудольф Андреевич и Фаина Степановна неустанно трудились. В личном подсобном хозяйстве держали коров, телят, лошадь, чтобы даже в самые трудные времена их много-детная семья ни в чём не нуждалась.

ЛУЧШИЕ НА СВЕТЕ РОДИТЕЛИ

Несмотря на сильную привязанность к деревенскому дому, на зиму Зарубиным приходится перебираться в город. В отсутствие магазина и медицинских услуг жизнь в Тошвице становится слишком сложной для пенсионеров. Главной помощницей для пожилых родителей является дочь Наталья.

– Я очень люблю своих родителей и безгранично горжусь ими. В 1968 году мама открыла в Тошвице колхозные ясли-сад, где проработала заведующей до выхода на пенсию. Обладая мудростью и терпением, она передала нам, детям, все жизненные навыки, привила любовь к чистоте и порядку, подготовила к самостоятельной жизни и научила быть неравнодушными к окружающим. Папа тоже настоящий труженик. Получив специальность киномеханика, он трудился заведующим клубом: два года показывал фильмы, активно вовлекал население в самодеятельность. Он и сейчас виртуозно играет на балалайке, поёт частушки и с лёгкостью разгадывает сканворды любой сложности, – рассказывает Наталья Зарубина.

Своими руками отец сделал для нас деревянные фурки – сани с ручкой в виде кареты, в которых катались даже его правнуки. Мастеровитость он унаследовал от дедушки Андрея, чьё имя увековечено на памятнике «Стелла Поларе». В нашем семейном доме в Тошвице до сих пор стоят старые деревянные буфеты, сделанные дедом, – отмечает собеседница. – Папочка относится с добротой, без осуждения не только к домочадцам, но и ко всем людям. Он никогда не боялся трудностей и всегда был готов прийти на помощь. После обучения на тракториста он ездил по зимнику на гусеничном тракторе сотни километров в сторону мыса Косов Нос к колхозным рыбакам. Летом работал на сенокосе, зимой – в котельной, занимал должность механика на ферме. В своё время он дважды спас людей от гибели: первый раз, рискуя собственной жизнью, отвлёк на себя внимание разъярённого быка, терзавшего односельчанина; второй раз вытащил из воды трёх тонущих рыбаков. Он подарил нам прекрасное детство: читал на ночь сказки, возил нас на природу, где мы всей семьёй заготавливали дрова и устраивали традиционные пикники у костра. Мама и папа у меня самые лучшие!



ЗАПОЛЯРНОМУ РАЙОНУ 20 ЛЕТ!

СЛАВЬСЯ, РАЙОН ЗАПОЛЯРНЫЙ, СЛАВЬСЯ, НАШ СЕВЕРНЫЙ КРАЙ!

Продолжение. Начало на стр. 1

ОТ РЕДАКЦИИ

В честь юбилея редакция нашей газеты запускает серию статей, посвящённых истории муниципального образования, достижениям и вызовам, с которыми столкнулся район за эти два десятилетия. В следующих номерах мы будем рассказывать о сельских поселениях, о людях, благодаря которым они развиваются, о тех, кто своим каждодневным трудом создаёт славную летопись Заполярного района.

Дорогие друзья!

Мы с вами вступили в новый, 2026 год. Он будет особенным для Заполярного района: исполняется 20 лет со дня его образования.

В поселениях в течение года будут проходить культурные, спортивные и познавательные мероприятия, посвящённые круглой дате. Открывает юбилейный год викторина для молодёжи в селе Тельвиска «Дорогами родного края». Основное празднование 20-летия Заполярного района состоится 4 апреля в районном центре – посёлке Искателей – на народном гулянье.

Юбилей – это повод подвести итоги становления и развития муниципального района. Результаты есть и в ЖКХ, и в экономике, и в социальной сфере, и в строительстве, и в благоустройстве. Разговор об этом и планах на ближайшую пятилетку будем вести на встречах с жителями в рабочих поездках по населённым пунктам.

Глава Заполярного района Надежда Леонидовна Михайлова



ПРЕКРАСНА РУССКАЯ АРКТИКА!

Ирина Муляк, фото предоставлено Ириной Коваль

В рамках празднования Дня географа и 180-летия Русского географического общества в посёлке Амдерма были реализованы два проекта, получившие грантовую поддержку РГО.

Первый – выставка «Арктика. Женский взгляд» учителя биологии и географии, краеведа Ирины Николаевны Коваль. На экспозиции представлены двадцать работ на пластике с яркими кадрами арктической природы. Это уже третья персональная выставка фотохудожницы. На снимках запечатлены бескрайние ледяные просторы, скалистые мысы и хрупкие экосистемы заповедного Карского побережья.

– Карское море часто называют ледяным мешком. Действительно, это самое холодное море из всех северных морей. Но, наблюдая за ним с побережья в разные времена года, в период полярных ночей и дней, мне удаётся увидеть и запечатлеть то, что, возможно, не каждый человек заметит сразу. Любимые месяцы для съёмки на побережье – май, самое начало полярного дня, и август, когда природа постепенно готовится к долгому осенне-зимнему периоду, его я называю временем разлива красных зорь, – уточнила Ирина Николаевна. – Главная тема моего творчества в фотографии и литературе – это Арктика: с одной стороны, экстремальная, с другой стороны, уникальная красотой и нежностью природы. Свои фотокартины порой сопровождаю небольшими эссе и краткими зарисовками, отражающими впечатления от увиденного, собственные чувства, эмоции, настроение и мысли. Так появляется совершенно особенный контент для соцсетей и сайтов, которые популяризируют Арктический регион в целом. Именно такой интегрированный подход позволяет максимально погрузить зрителя в атмосферу про-

сторов Карского моря, Полярного Урала и Югорского полуострова.

ХОББИ ДЛЯ ДУШИ И ПОЛЬЗЫ

Свой фотоархив Ирина Коваль ведёт с 2016 года, сегодня он насчитывает более десяти тысяч фотографий.

– Увлечение мобильной фотосъёмкой постепенно превратилось в потребность: глаза невольно ищут сюжет, картинку, цветовую гамму. В среде фотографов-экспертов считается, что мобильному фотографу сложнее сделать качественную фотокартину. Но у него есть и преимущества: ему легче поймать сюжет, выбрать объект и ракурс. Для зрителя важна передача атмосферы, эстетика, художественная мысль. А камера современного смартфона позволяет добиться эффекта присутствия рядом с фотографом. На мой взгляд, творчество в фотографии – это художественное видение мира и постоянный поиск новых объектов и ракурсов, – делится автор.

Ирина Николаевна является членом литературного объединения «Заполярье» и общественным корреспондентом газеты «Нярьянан вындер». Она активно сотрудничает с журналом «Окно в природу» города Екатеринбурга, с порталом экспериментного центра «Проектный офис развития Арктики». Признаётся, что всегда рада, когда обращаются издания округа за информацией, комментариями или снимками.

– Фотография весьма востребована в современном мире: на презентациях по краеведению, иллюстрировании публикаций в интернет-



СМИ и печатных изданиях. На своей авторской странице в соцсетях у меня более девяти тысяч друзей и подписчиков, среди которых много фотографов, писателей, художников, журналистов и просто людей, жизнь которых так или иначе связана с Арктикой. Так, совершенно случайно возникают творческие союзы и совместные проекты. Например, вместе с музыкантом и певицей Юлией Мырцевой из Перми мы объединили фотографию, тематическое эссе и авторскую песню. Всё это с успехом звучало и демонстрировалось на сольных концертах Юлии. Пейзажная фотография побережья Карского моря не раз вдохновляла поэтов и художников. Например, у Ларисы Логвиненко родились такие строки:

А закат окатил золотом,
И, ладонью прикрыв глаза,
Околдованы. Очарована.
Наблюдаю его одна.
Ярко-жёлтый, местами розовый –
Небу каждый наряд к лицу!
И пускай мой край не берёзовый –
Я всем сердцем его люблю!

Предполагается, что выставка «Арктика. Женский взгляд» будет передвижной и её смогут увидеть зрители других северных регионов.

– Хочу выразить свою искреннюю благодарность заместителю пред-

седателя отделения РГО НАО Алине Андрияновой и директору Дома культуры посёлка Амдерма Елене Кононюк за то, что поддержали моё творчество и способствовали открытию этой выставки. Всегда буду рада обратной связи и сотрудничеству в проектах, которые так или иначе связаны с нашей прекрасной Русской Арктикой на территории Ненецкого автономного округа, – подытожила Ирина Коваль.

ЗАПОЛЯРНЫЕ ПЕЙЗАЖИ

Кроме того, по инициативе Елены Кононюк, председателя амдерминского отделения Русского географического общества, был организован конкурс рисунков «Мозаика Севера».

– В конкурсе приняли участие 26 работ, лучшие из которых были выбраны в четырёх возрастных группах: 4–7 лет, 7–10 лет, 11–15 лет и 18 лет и старше. Участники рисовали пейзажи, жителей в национальной одежде, животных. Все материалы – альбомы, краски, фломастеры и карандаши – предъявлялись художникам бесплатно. Независимая комиссия выбрала 12 призёров, которые получили в подарок алмазную мозаику и картины по номерам. Малыши были награждены рюкзаками, а остальные участники – предметами для творчества, – рассказала Елена Кононюк.



ПРАЗДНИК СЕВЕРНОЙ КУЛЬТУРЫ

Ирина Муляк, фото: vk.com/kulturakotkino

В селе Коткино состоялся II Межмуниципальный фестиваль старины «Сульский ларец», посвящённый культурному наследию Севера и старинным обычаям рыболовства.

Первый день фестиваля открыли талантливые мастерицы творческой студии «Чудоручки», которые провели мастер-классы по набойке ткани и рисованию новогодних открыточек, а также украсили праздник аквагримом.

А уже вечером в Культурном центре имени А. С. Савинковой развернулся настоящий праздник русского фольклора. Коллективы Этнокультурного центра НАО продемонстрировали один из способов возрождения традиционного русского досуга – вечёрку. Фольклорный ансамбль «Порох» с задором обучал гостей северной кадрили под нижнепечорские песни.

– Два года наш коллектив объединяет любителей русского фольклора среди молодёжи, имеющих желание популяризовать и сохранять традиции Нижнепечорья и Севера. Ансамбль стремится к аутентичному исполнению, используя традиционные русские инструменты – балалайку и гармонь. Мы черпаем вдохновение в местных песенных сборниках, разбираем песни по партиям. Учитывая, что участники не имеют музыкального образования, работать над материалом приходится долго, поэтому репертуар небольшой – около десяти композиций. На этот раз также привезли записанные в округе песни. С удовольствием

вновь приехали на фестиваль, для нас это отличная возможность пообщаться с единомышленниками, обменяться опытом, – отметила руководитель фольклорного ансамбля «Порох» Зинаида Власова.

Молодёжная группа «Выходи на круг» под руководством Виктории Чупровой познакомила присутствующих с игрой «Просо сеяли» и бытовым танцем «Карлуша», который был заимствован из села Несь.

– Отрадно, что к нам в ансамбль приходят школьники и студенты. Они с интересом разучивают обще-русские и северные игры, кадрильные фигуры. Кадриль исполняется чётным количеством пар, в северных регионах, в отличие от южных, она более степенная. Вечёрка, как и все традиционные развлечения, направлена на создание непринуждённой атмосферы для общения, способствующей знакомству участников, возможно объединение их в пары или семейные союзы. Надеемся, и в танце «Карлуша» кто-то кого-то приглядел, – подметила Виктория Чупрова. – В наше время, когда молодёжь предпочитает знакомиться в социальных сетях, очень важны мероприятия, направленные на сближение людей. Северные традиции, основанные на живом контакте, сегодня приобретают особую ценность.

ЗАВЕСА ИСТОРИИ

С настоящей русской зарядкой на свежем воздухе начался второй день фестиваля. Участники под любимые русские мелодии водили хороводы, старательно повторяли полезные упражнения за заведующим филиалом СШОР «Труд» Александром Романовым, заряжаясь бодростью и позитивом.

Ярким событием воскресного дня стал гала-концерт с участием хора русской песни «Сулянчика» из Коткино, хора «Маремьянина родня» из Оксино, народного фольклорного коллектива «Северный родник» и самодеятельного народного театра «Суфлёр» из Великовисочного.

Насыщенная творческая программа наглядно показала зрителям всё многообразие и богатство северной культуры.

Руководитель самодеятельного народного театра «Суфлёр» Ирина Ржаницына рассказала: коллективы из Великовисочного привезли две театрализованные постановки, основанные на реальных событиях и фактах.

– Первая постановка «Исторические вехи села Великовисочного» уже год находится в нашем репертуаре и постоянно обновляется. Она рассказывает о становлении села, первых жителях, их занятиях. Сценарий второй постановки «Проводы на рыбалку» я написала специально для этого фестиваля. В процессе работы, как режиссёр, я беседовала со старожилами Великовисочного, с теми, кто не понаслышке знает о рыбальке



в Фарихе, Афонихе и Носовой. С их слов я записывала интересные факты и байки о рыбальке. Кроме того, много важной информации для сюжета было взято из книги Владимира Личутина «Душа неизъяснимая». Подборку песен для выступления подготовил Павел Богатов, руководитель народного фольклорного коллектива «Северный родник», из сборника песен Нижнепечорья «Вспомяну я молодость», – уточнила Ирина Васильевна. – Мы благодарны сотрудникам Культурного центра имени А. С. Савинковой за организацию фольклорного праздника, а жителям села – за тёплый приём и высокую оценку нашего творчества.

Концерт завершился хороводом под зажигательную песню «Ух ты, рыбка окунёк» и церемонией награждения участников II Межмуниципального фестиваля старины «Сульский ларец».

ЛУЧШИЙ ТРАНСПОРТ ДЛЯ ДЕДА МОРОЗА

Ирина Муляк, фото Екатерины Ворончихиной

Под занавес уходящего года в клубе «Созвездие» посёлка Искателей подвели итоги окружного конкурса-выставки оригинальных поделок «Зимние фантазии».

Всего на конкурс поступило 244 уникальных изделия из восьми населённых пунктов НАО: Нарьян-Мара, Красного, Усть-Кары, Тельвиски, Омы, Неси, Коткино и рабочего посёлка Искателей.

Как рассказала член жюри, художник-оформитель культуры Яна Чуклина, ежегодно тематика конкурса меняется: участники уже делали новогоднюю игрушку, снежинку, маску, рукавичку, шкатулку и многое другое. На этот раз организаторы задали новую интересную тему: «На чём спешит к нам Дед Мороз?», предложив конкурсантам в любой технике декоративно-прикладного искусства смастерить транспорт для главного новогоднего волшебника.

– Дети и родители подошли к заданию серьёзно, проявив невероятную фантазию и мастерство. Каждую поделку хочется подержать в руках и детально рассмотреть. Техники исполнения очень разнообразны: здесь и папье-маше, и паутинка, кимекоми, плетение из лозы и газетных трубочек, лепка из гипса, воздушного пластилина и ваты, вязание, выпиливание из дерева, шитьё, а также создание объемных изделий из различных материалов, – уточнила Яна Чуклина. – Оценивать работы всегда сложно, ведь в каждое изделие вложена душа. Если поделка сделана маленьким ребёнком, то в первую очередь обращается внимание на степень самостоятельности.



Поскольку уровень исполнения зачастую не соответствует возрасту, в этом году мы ввели дополнительную категорию «Семейное творчество», в которой работы выполняются дошкольниками совместно со взрослыми. Также в каждой группе отдельно оцениваются работы участников с ограниченными возможностями здоровья. Традиционно жюри щедро на призовые места, поэтому в некоторых возрастных категориях дипломы получают несколько победителей и призёров!

Участники создали разнообразные и удивительные модели транс-

портных средств, которые смогли бы доставить Деда Мороза к детям по всему миру. Среди работ были изящно украшенные традиционные сани, а также современные и футуристические варианты, такие как летающие тарелки, космические ракеты и спутники, в изобилии представлены воздушные шары, самолёты, парусники, ступы русские печи и даже одна ванна – вот такой креативный сказочный волшебник!

С результатами конкурса можно ознакомиться на сайте sozvezdie.kulturanao.ru.

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013 г.

Учредитель: администрация Заполярного района.
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36.
Главный редактор: Е. В. Ворончихина
Вёрстка: А. В. Бобров **Корректура:** Ю. С. Кузнецова
Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36, каб. 207.
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-36. **E-mail:** zvplus@zrnao.ru.
Подписано в печать: 15.01.2026, по графику 14:00, фактически 14:00.
Выход в свет: 16.01.2026 г.
Газета издана ООО «Типография «Правда Севера», 163002, г. Архангельск, пр. Новгородский, 32.
Заказ № 2022. Тираж 3000 экз. Количество полос: 8

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В 2 НЕДЕЛИ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.